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Ο Αρχαιολογικός Χώρος της Εφέσου & Η Οικία της Παρθένου Μαρίας �� 

Ιστορία και θρησκεία συνδυάζονται αρμονικά σε αυτή την εκδρομή. Αφήστε το λιμάνι και 
κατευθυνθείτε στον πρώτο σας προορισμό, το Σπίτι της Παναγίας, ένα μέρος ιερό τόσο για τους 
χριστιανούς όσο και για τους μουσουλμάνους.

Ανακαλύφθηκε τον 19ο αιώνα με βάση πληροφορίες που βρέθηκαν στα ημερολόγια μιας 
Γερμανίδας μυστικίστριας μοναχής. Ο χώρος έχει ανακηρυχθεί επίσημα ιερό της 
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και το επισκέφτηκε ο Πάπας Παύλος VI το 1967 και ο Πάπας 
Βενέδικτος XVI το 2006. Θεωρείται ότι είναι το μέρος όπου η Παναγία πέρασε τα τελευταία 
χρόνια της ζωής της, γύρω στο τέλος του πρώτου αιώνα.

Θα επισκεφθείτε την τοποθεσία, η οποία αποτελείται από ένα μικρό παρεκκλήσι με ένα 
μονόκλινο δωμάτιο, που φιλοξενεί το άγαλμα της Παναγίας στο κέντρο, ένα μικρό πλαϊνό 
δωμάτιο όπου πιστεύεται ότι κοιμήθηκε η Παναγία και έναν εξωτερικό τοίχο, όπου οι 
προσκυνητές αφήνουν τις προσευχές τους σε μικρά κομμάτια χαρτιού.

Επιβιβαζόμενοι ξανά στο πούλμαν σας, θα φτάσετε στον αρχαιολογικό χώρο της Εφέσου και θα 
νιώσετε αμέσως σαν να γύρισε πίσω ο χρόνος δύο χιλιάδες χρόνια, μετά την είσοδό σας σε αυτό 
τον αρχαίο οικισμό. Ακολουθήστε τον ξεναγό σας για να ανακαλύψετε τα θαύματα αυτής της 
αρχαίας πόλης: τη Βιβλιοθήκη του Κέλσου, που χτίστηκε από τον Τιβέριο Ιούλιο Ακίλα προς τιμήν 
του πατέρα του, την Αγορά, τον μαρμάρινο δρόμο όπου βρίσκονταν πολλά από τα καταστήματα 
και τα ερείπια του ναού του Αδριανού, εκ των οποίων έχουν απομείνει μόνο δύο κίονες που 
στηρίζουν ένα τόξο.

 Η επίσκεψη συνεχίζεται με το θέατρο, χτισμένο σε μια γραφική θέση στην πλαγιά του λόφου και 
χωρητικότητας 14.000 ατόμων, και τα λουτρά. Η Έφεσος είχε τέσσερα συγκροτήματα λουτρών, 
το μεγαλύτερο από τα οποία έχει ακόμη δύο αίθουσες κομψά διακοσμημένες με μάρμαρο. Τέλος, 
ακολουθήστε τον ξεναγό σας σε ένα τοπικό κατάστημα για ψώνια, πριν επιστρέψετε στο λιμάνι.
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